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ATA DA NONA (9ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO, REALIZADA NO DIA QUATORZE (14) DO MÊS DE MAIO 
DO ANO 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 09:00 HORAS, NO PLENÁRIO 
VIRTUAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE TRAIRI, EM SUA SEDE. 

As 09h00 do dia quatorze (14) do mês de maio do ano 2021 (dois mil e vinte e um), de 
forma virtual através do sistema Google Meet no Plenário virtual da Câmara Municipal 
de Trairi em sua Sede, estavam conectados os vereadores: Erinaldo Freitas Moura 
( Presidente), Luís Coêlho Braga (vice-presidente), Vivianne Pinto Macedo Rocha 
( l ª Secretária), Gerlane Pinto Barbosa (2ª Secretaria) e demais vereadores: 
Francisca Braga de Lima Freire, Francisco Valmir Pinto, Gleicivania Pires 
Magalhães, Luís Carlos de Sousa, José Ari Guedes Freitas, José Fábio Praciano de 
Sousa, Manoel Genival dos Santos Souto, Paulo Roberto Ferreira, Raimundo 
Barbosa Gomes, Robson Vicente Nogueira, Roberto Pinto da Silva. Havendo o 
número legal e Regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. 
Iniciando o PEQUENO EXPEDIENTE. Solicitada a leitura da Ata da Oitava (8ª) 
Sessão Ordinária virtual, realizada no dia sete (07) do mês de maio do corrente ano. 
Após a leitura foi posta em votação, sendo aprovada. Prosseguindo o Senhor Presidente 
solicita a leitura das matérias em pauta que se encontram sobre a Mesa. PROJETO DE 
LEI Nº. 003/2021 que "dispõe sobre o acréscimo de 5% (cinco por cento) ao percentual 
máxima para a contratação de operações de crédito com desconto automático em folha 
de pagamento e dá outras providencias" de iniciativa da Mesa Diretora. MENSAGEM 
E PROJETO DE LEI Nº. 008/2021 que "dá nova redação e acrescenta artigos a Lei nº. 
625 de 18 de abril de 2012 e dá outras providencias", em caráter de urgência, 
urgentíssima, de iniciativa do Poder Executivo. MENSAGEM E PROJETO DE LEI 
Nº. 009/2021 que "dispõe sobre a criação do Centro Educacional Infantil Sonho de 
Criança'', de iniciativa do Poder Executivo. MENSAGEM E PROJETO DE LEI Nº. 
010/2021 que "dispõe sobre o Programa Municipal de Desenvolvimento 
Socioeconômico a Política de Incentivos Fiscais e Econômicos destinada ao 
desenvolvimento do setor comercial, industrial, c1encia e tecnologia, de 
empreendedorismo social e econômico, de prestação de serviços, da qualificação de 
pessoas e formação de mão-de-obra e do fundo municipal de desenvolvimento 
socioeconômico e dá outras providencias", iniciativa do Poder Executivo. Indicação nº. 
001/2021, que "dispõe sobre a pavimentação em pedra tosca, a estrada que liga centro 
de Trairi à Canaã Brava, em Trairi-Ceará" de iniciativa do vereador Francisco Valmir 
Pinto. Indicação nº. 002/2021 que "dispõe sobre a urbanização e pavimentação com 
bloco intertravado e iluminação de LED na praia de Cana Brava, em Trairi-Ceará" de 
iniciativa do vereador Francisco Valmir Pinto. Indicação nº. 003/2021 que "dispõe 
sobre a pavimentação em pedra tosca, a estrada que liga portão da Fazenda Bom à 
Lagoa das Almecegas, em Trairi/CE" de iniciativa do vereador Francisco Valmir Pinto. 
Indicação nº. 004/2021 que "dispõe sobre a pavimentação, de pedra tosca, na rua que 
dar acesso a comunidade de Esperinha, ampliando a referida pavimentação no entorno 
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da igreja católica da Esperinha, em Trairi-Ceará" de iniciativa do vereador Raimundo 
Barbosa Gomes. Após a leitura as indicações foram encaminhadas a quem de direito. 
conforme o artigo 142 do Regimento Interno. Encerrado o Pequeno Expediente, abriu-
se a ORDEM DO DIA. PROJETO DE LEI Nº. 003/2021 que "dispõe sobre o 
acréscimo de 5% ( cinco por cento) ao percentual máxima para a contratação de 
operações de crédito com desconto automático em folha de pagamento e dá outras 
providencias" de iniciativa da Mesa Diretora. Feito a leitura do parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças e Orçamento, foi posto em 
discussão e na sequência encaminhado para votação, sendo aprovado em Primeira e 
Segunda votação. MENSAGEM E PROJETO DE LEI Nº. 008/2021 que '"dá nova 
redação e acrescenta artigos a Lei nº. 625 de 18 de abril de 2012 e dá outras 
providencias", em caráter de urgência, urgentíssima, de iniciativa do Poder Executivo. 
Após a leitura foi colocado em votação o pedido de Urgência, Urgentíssima e pelos 
vereadores foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi encaminhado para Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação e Comissão de Educação. MENSAGEM E 
PROJETO DE LEI Nº. 009/2021 que "dispõe sobre a criação do Centro Educacional 
Infantil Sonho de Criança", de iniciativa do Poder Executivo. Após a leitura foi 
colocado em votação o pedido de Urgência, urgentíssima, pelos vereadores foi aprovado 
por unanimidade. Após a leitura foi colocado em votação o pedido de urgência. 
urgentíssima e pelos vereadores foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi 
encaminhado para Comissão de Constituição, Justiça e Redação e Comissão de 
Educação. MENSAGEM E PROJETO DE LEI Nº. 010/2021 que "dispõe sobre o 
Programa Municipal de Desenvolvimento Socioeconômico a Política de Incentivos 
Fiscais e Econômicos destinada ao desenvolvimento do setor comercial, industriaL 
ciência e tecnologia, de empreendedorismo social e econômico, de prestação de 
serviços, da qualificação de pessoas e formação de mão-de-obra e do fundo municipal 
de desenvolvimento socioeconômico e dá outras providencias", iniciativa do Poder 
Executivo. Após a leitura foi colocado em votação o pedido de urgência, urgentíssima e 
pelos vereadores foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi encaminhado para 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento. 
Aberto o GRANDE EXPEDIENTE e facultada a palavra ao vereador que se inscreveu. 
Pela Senhora Secretária é feita a leitura da relação dos vereadores inscritos. Pela ordem 
foi facultada a palavra Vereador Luís Coelho Braga, inicia saudando todas as mães 
pelo dia dedicado. Fala da situação como a prefeitura foi entregue pela gestão passada e 
isso trouxe muitas consequências a administração do prefeito Gustavo e mesmo com 
todos esses problemas já tem muito serviço prestado em pouco tempo de gestão e 
parabeniza o Prefeito em saber conviver diante desse cenário de muitas críticas e 
cobranças por parte da oposição. A vereadora Gerlane Pinto Barbosa, deixa seus 
cumprimentos ao prefeito e sua esposa e fala dos pontos positivos de sua administração. 
apesar de ter recebido a prefeitura sucateada pela gestão anterior e acredita que vai dar 
certo desenvolver um bom trabalho pelo município. A vereadora indica ao Prefeito e 
Secretario de Infraestrutura que construa uma quadra poliesportiva para o distrito de 
Gualdrapas, justifica que a juventude precisa praticar esportes e deixar a ociosidade. 
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Novamente pede ao Secretário que atenda seus pedidos em nome do povo da localidade 
e que seja encaminhada a equipe responsável pela troca das luminárias. Agradece ao 
Prdeito por encaminhar as máquinas retroescavadeiras para restaurar as estradas 
daquela região. O vereador Manoel Genival Santos Souto registra nota de pesar pelo 
tl1lccimento da Senhora Conceição, é solidário a sua família que estar sofrendo muito 
cum sua partida. faz seus encaminhamentos ao Secretário de Infraestrutura e solicita que 
sc_ja Jeito um reparo no chafariz da Rua da Palha na parte elétrica e veja as condições 
para construção do calçamento. Enaltece o trabalho do Poder Executivo e aconselha aos 
demais vereadores que prestem mais apoio ao prefeito, que seja feita alianças para que 
assim unidos é melhor para trabalhar e isso quem ganha é o povo. Lembra-se que estar 
se aproximando as eleições estaduais e cobra das autoridades que pretendem candidatar-
se novamente que cumpram com suas promessas de campanhas nas eleições passadas, 
as obras que foram prometidas para o município de Trairi não foram realizadas. Com a 
palavra o vereador Roberto Pinto pede ao Poder Executivo providencias sobre a 
restauração da estrada de Caraúbas, justifica que se encontra impossível de transitar 
com tranquilidade, pois se encontra esburacadas dificultando a locomoção daquela 
população e também pede respostas sobre a reabertura do posto dos correios e 
policiamento no Distrito de Canaã. Dirige-se ao Prefeito e Presidente da Câmara que 
pode contar com seu apoio para trabalhar. Na sequência agradece ao Prefeito Gustavo e 
a Primeira Dama pelo esforço e conseguir a transferência de um paciente. O vereador 
Valmir Pinto parabeniza ao Prefeito juntamente com a secretaria de agricultura pela 
iniciativa em comprar produtos da agricultura familiar para distribuírem nos CRAS do 
município e outras entidades públicas. Informa aos moradores das localidades de 
Lagamar do Sal, Almecegas e Oiticica que a obra da estrada estar parada por ocasião 
das chuvas e para o serviço ficar bom é necessário esse intervalo. Solicita ao 
responsável pela limpeza que faça uma limpeza na praça da localidade de Córrego dos 
F miados e pede ainda que a secretaria de infraestrutura encaminhe uma equipe para 
retirar a areia enfrente as barracas na praia de Cana Brava. O vereador fala que realizou 
com recursos próprios uma limpeza no campo de futebol da localidade de Lagamar do 
Sal, após vários pedidos daquela população. Segundo o vereador foi encaminhado ao 
município emenda parlamentar no valor de trezentos mil reais através do Deputado José 
Nobre Guimarães para aplicar na saúde do município e outra emenda pelo Deputado 
Moisés para aplicar na construção da estrada da localidade de Barrinha. Finaliza 
parabenizando as mães. O vereador José Ari Guedes fala que estar recebendo 
reclamações sobre a coleta de lixo nas ruas, não é regular e estar incomodando a 
população e pede o responsável por este serviço que veja uma forma de intensificar a 
limpeza pública. Agradece o prefeito Gustavo que estar com os técnicos na localidade 
de barreiro fazendo os estudos para a construção do calçamento e uma igreja católica. 
Solicita ao Secretário de .Infraestrutura que amplie os serviços de iluminação pública e 
se for possível contratar mais uma equipe para melhor os atendimentos nas localidades. 
Deixa seus agradecimentos a Primeira Dama Vanessa Moreira pela sua presteza e 
dedicação em ajudar as pessoas mais carentes deste município. A Vereadora Vivianne 
e líder do Prefeito fala de seu reconhecimento pelo empenho dos Secretários e a 
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dedicação de toda equipe de Governo pelo trabalho incansável nesses meses iniciais. 
agradece ainda ao Secretário de Infraestrutura Chiquinho do Balela e ao Tapioca pela 
reposição das luzes na comunidade de Bacumixá de Baixo e parabeniza a Secretúri;i de 
Agricultura, Aurineide. pelo excelente trabalho que vêm desenvolvendo e desde o início 
da semana estar recebendo e entregando produtos da agricultura familiar. Parabeni1a o 
Preteito. pela iniciativa em apresentar o Projeto de Lei com o objetivo e ín ccn ti1 ·ar ,1 -., 

empresas a se instalarem em no município. gerando emprego e renda Ix1r:I c1 ·; 

Trairienscs. Uma ideia nunca pensada antes por gcs!ores passados. ou se pensada. 11L1 11 (·.1 

colocada em prática. inclusive, já está sendo feita a limpeza do terreno. onde ,LT.1 

implantado o conjunto industrial. Segundo a vereadora nos últimos quatro meses. ,1 

prefeitura e o prefeito Gustavo estreitaram laços e trabalharam em conjunto para dar 
melhores condições ao setor industrial, o o~jetivo maior é de superar as dificul d11de." 
que atrapalham o desenvolvimento da cidade. Com esse trabalho most ra a todo u :,dm 

privado, que o Trairi hoje tem um ambiente favorável ao empreendedorismo. Ressalta 
que o irnpo11ante é não cruzar os braços, em meio das dificuldades económicas. 1111:-i';: 1 

cidade precisa de um polo industrial, mas para que isso acontecer tem que il1\'est ir em 
novas ações, valorizando os investidores que trarão para nosso povo mais oportuni(bdcs 
de trabalho, oferecer condições para que as indústrias se desenvolvam no Trairi. Fa1 
questão de reiterar que que o município tem um novo modelo de gestão pública. pois 
uma administração séria e preocupada com os rumos do setor. Finaliza relembrando que 
nos próximos dias se inicia a terceira fase de vacinação contra a covid-19 e qu e ,.b 

pessoas desse grupo devem estar inscritas no cadastro estadual de vacinação. A 
vereadora Gleicivania Magalhães faz seus cumprimentos a Mesa Diretora em nome 
do Presidente Erinaldo. Fala sobre o dia das enfermeiras, que são profissionais que estão 
na luta diariamente, principalmente depois que essa pandemia se alastrou nessa 
proporção. A vereadora fala de sua preocupação com a escola da localidade el e 
Tamanduá, é um prédio público que encontra-se sem zelo e manutenção por parte do 
Poder Público, nessa pandemia muitas escolas estão funcionando de forma restrita. 
enquanto os professores estão dedicados as aulas onlines, esses profissionais tiveram 
que se adaptar a uma nova rotina, mas não deixaram de desenvolver um bom trabalho. 
Pede ainda que veja as condições do Ginásio na localidade de Batalha estar se destruído 
devido à falta de manutenção. Fala que muitas pessoas estão querendo saber qual o 
motivo do mercado público não estar funcionando depois que passou por uma reforma 
desde, a gestão passada. Relembra que a estrada de Esperinha continua na mesma 
situação, intransitável. O Vereador Robson Nogueira agradece pela limpeza no 
cemitério do distrito de Mundaú. Dirige-se a secretaria de turismo e cobra as ações que 
estão sendo desenvolvidas durante essa pandemia para conter o desemprego nessa área, 
quais formas que estão sendo aplicadas para que o turismo não caia e traga mais 
prejuízos aos empresários, funcionários e a economia local. Ignora e critica as 
perseguições por parte das fiscalizações encima dos empresários, são pessoas que estão 
trazendo beneficios para o município e são tratados sem respeito e consideração, diz que 
são atitude injustificáveis e isso só diminui o interesse de outros empresários investir no 
município. Pede que o Poder Público veja como estar as condições da estrutura da j 
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entrada de mundaú, segundo ele, estar destruída e cobra novamente a iluminação 
pública. Dada a palavra ao vereador Luis Carlos de Sousa, inicia seus 
pronunciamentos falando sobre a instalação da CPI, informa que a comissão já foi 
criada e seus membros são os vereadores José Fábio Praciano de Sousa, José Ari 
Guedes e Luís Carlos de Sousa, estar tramitando dentro desta Casa de forma legal e 
regimental. Faz requerimento verbal a Prefeitura Municipal, requerendo que sejam 
instaladas luminárias na rotatória que dar acesso as praias e ao distrito de Canaã, 
_justifica que durante a noite dificulta a visibilidade dos motoristas e por muitas vezes 
causa acidentes. É solidário ao vereador Paulo Roberto pelos ataques dos Fakes News 
nas redes sociais por pessoas maldosas. Desde já parabeniza o Prefeito Gustavo pela 
passagem de seu aniversário. Parabeniza a vereadora Gleice pela preocupação com a 
falta de manutenção das escolas e entre outros prédios públicos, mas a lembra que não 
estão nessas condições apenas. em cinco meses da nova administração, já é um problema 
antigo. E nada mais havendo a tratar declarou encerrada a presente Sessão. Eu, 
vereadora Primeira Secretária Vivianne Pinto Macedo Rocha, lavrei e rubriquei a 
presente ata, que, se aprovada, será · assinada por mim e pelos demais vereadores 
presentes. Plenário da Câmara Municipal de Trairi, Estado do Ceará, em quatorze (14) 
de maio do ano de 2021 (d:t e vint~~ um). 

Presidente~ "'Ú1 m9do ~-It; ~«1-0~ . :, ... 
Vice-Presidente: -:/ . 

Segundo Secretario: _______________________ _ 

Vereadores: ---------------------------
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